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ات
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 لل

يل
خل

ال

التمريـــــــن ◄

𝑓(𝑥)بـ:  ℝالمعرفة   𝑓نعتبر الدالة  = −𝑥 + 52 − 12 𝑒𝑥−2(𝑒𝑥−2 − 4) 

;𝑜)نس تمثيلها البياني في مستوِ منسوب إلى المعلم المتعامد المتجا (𝐶𝑓)ونسمي  𝑖, 𝑗) . 
𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞[𝑓(𝑥)]بين أن  (1 = 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞[𝑓(𝑥)]و  ∞+ = −∞ .

𝑦ذو المعادلة  (Δ)أ/ بين أن المستقيم المستقيم  (2 = −𝑥 +  . (𝐶𝑓) مقارب مائل للمنحني  52
𝑒𝑥−2ب/ حل المعادلة :  − 4 = على المجال  (Δ)يقع فوق المستقيم  (𝐶𝑓) ، ثم بين أن المنحني  0 ]−∞; 2 + ln 2[وتحته على المجال  ]4 + ln 4 ; +∞[ 

ℝ : 𝑓′(𝑥)من  𝑥أ/ بين أنه من أجل كل  (3 = −(𝑒𝑥−2 − 1)2
 

. 𝑓ب/ شكل جدول تغيرات الدالة 
;𝐴(2ين أن ، ثم ب 𝑓′′(𝑥)احسب (4 . (𝐶𝑓) نقطة انعطاف للمنحني   (2
𝑓(𝑥)اثبت أن المعادلة  (5 = 2حيث:  𝛼تقبل حلا وحيدا  0 + ln 3 < 𝛼 < 2 + ln 4
. (𝐶𝑓) المنحني و  (Δ) مثل بيانيا(6

 اضغط على الرابط الرحمان_عبد_الأستاذ@ع م دة الحللمشاه

https://youtu.be/OrtSrBAtDIk

https://www.youtube.com/channel/UCT9fXfyjOu1kSdBOljVjSug
https://youtu.be/OrtSrBAtDIk
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 التمريـــنحل ◄

𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞[𝑓(𝑥)]تبيين أن  (1 = 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞[𝑓(𝑥)]و  ∞+ = −∞ :• 𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞[𝑓(𝑥)] = 𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞ [−𝑥 + 52 − 12 𝑒𝑥−2(𝑒𝑥−2 − 4)] = +∞ 

 لأن:

{
𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞[𝑥 − 2] = −∞𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞[𝑒𝑥] = 0𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞ [−𝑥 + 52] = +∞• 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞[𝑓(𝑥)] = 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞ [−𝑥 + 52 − 12 𝑒𝑥−2(𝑒𝑥−2 − 4)] = −∞ 

 لأن:

{
𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞ [−𝑥 + 52] = −∞𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞[𝑥 − 2] = +∞𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞ [− 12 𝑒𝑥−2] = −∞

𝑦ذو المعادلة  (Δ)أن المستقيم المستقيم  تبيينأ/  (2 = −𝑥 + . (𝐶𝑓) مقارب مائل للمنحني  52 𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞[𝑓(𝑥) − 𝑦] = 𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞ [−𝑥 + 52 − 12 𝑒𝑥−2(𝑒𝑥−2 − 4) + 𝑥 − 52] = 𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞ [− 12 𝑒𝑥−2(𝑒𝑥−2 − 4)] = 0 

 . ∞−مقارب مائل بجوار  (Δ)ومنه المستقيم 
𝑒𝑥−2ب/ حل المعادلة :  − 4 = 0 : 𝑒𝑥−2 − 4 = 0 ⇒ 𝑒𝑥−2 = 4 ⇒ 𝑥 − 2 = ln 4⇒ 𝑥 = ln 4 + 2

;∞−[على المجال  (Δ)يقع فوق المستقيم  (𝐶𝑓)  أن المنحني تبيين - 2 + ln وتحته على المجال ]4 ]2 + ln 4 ; +∞[:
𝑓(𝑥))دراسة إشارة الفرق  − 𝑦) : 𝑓(𝑥) − 𝑦 = −𝑥 + 52 − 12 𝑒𝑥−2(𝑒𝑥−2 − 4) + 𝑥 − 52= − 12 𝑒𝑥−2(𝑒𝑥−2 − 4) 

−لدينا  12 𝑒𝑥−2 <  ولدينا: 0
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𝑒𝑥−2 − 4 = 0 ⇒ 𝑥 = ln 4 + 2 

ln ∞+ ومنه: 4 + 2 −∞ 𝑥 − − − 12 𝑒𝑥−2 + 0 − 𝑒𝑥−2 − 4 − 0 + 𝑓(𝑥) − 𝑦 

 ضعية:الو -

•  (𝐶𝑓)  فوق(Δ)  :لما𝑥 ∈ ]−∞; 2 + ln 4[ 

• (𝐶𝑓)  يقطع(Δ)  2في النقطة ذات الفاصلة + ln 4 

• (𝐶𝑓)  تحت(Δ)  :لما𝑥 ∈ ]2 + ln 4 ; +∞[ 
ℝ : 𝑓′(𝑥)من  𝑥ل أنه من أجل ك تبيينأ/  (3 = −(𝑒𝑥−2 − 1)2:𝑓′(𝑥) = −1 − 12 𝑒𝑥−2(𝑒𝑥−2 − 4)− 12 𝑒2(𝑥−2)

 = − (1 + 12 𝑒2(𝑥−2) − 2𝑒𝑥−2 + 12 𝑒2(𝑥−2)) = −(1 + 𝑒2(𝑥−2) − 2𝑒𝑥−2) = −(𝑒𝑥−2 − 1)2
 

 : 𝑓ب/ جدول تغيرات الدالة 
𝑓′(𝑥)لدينا  ≤ 0 

𝑓′(𝑥) نا: لديو = 0 ⇒ −(𝑒𝑥−2 − 1)2 = 0 ⇒ (𝑒𝑥−2 − 1)2 = 0⇒ 𝑒𝑥−2 − 1 = 0⇒ 𝑒𝑥−2 = 1⇒ 𝑥 − 2 = 0⇒ 𝑥 = 2 +∞ 2 −∞ 𝑥 − 0 − 𝑓′(𝑥) +∞ 𝑓(𝑥) −∞ 

𝑓′′(𝑥) :𝑓′′(𝑥) حساب (4 = −2𝑒𝑥−2(𝑒𝑥−2 − 1) 
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 : 𝑓′′(𝑥)دراسة 
2𝑒𝑥−2−لدينا  < 0

𝑒𝑥−2 ولدينا: − 1 = 0 ⇒ 𝑥 = 2 

 ومنه:

+∞ 2 −∞ 𝑥 −0 − −2𝑒𝑥−2
 +0 − 𝑒𝑥−2 − 1 −0 + 𝑓′′(𝑥) 

;𝐴(2يقبل نقطة انعطاف  (𝐶𝑓) رت اشارتها معناه أن المنحني المشتقة الثانية انعدمت وغيَ 2)
𝑓(𝑥)ت أن المعادلة ااثب (5 = 2حيث:  𝛼تقبل حلا وحيدا  0 + ln 3 < 𝛼 < 2 + ln 4:

 رتيبة ومستمرة على مجال تعريفها 𝑓لدينا الدالة 
𝑓(2  ولدينا:  + ln 4) = 𝑓(2 و   0.83− + ln 3) = 0.93 
𝑓(2  ولدينا: + ln 4) × 𝑓(2 + ln 3) < 0 

𝑓(𝑥)ومنه حسب مبرهنة القيم المتوسطة، المعادلة   =  في المجال 𝛼تقبل حلا وحيدا  0
 ]2 + ln 3 ; 2 + ln 4 [ 

 ثيل البياني:التم (6

 متجانس:(𝐶𝑓) معلم متعامد وعلى  التمثيلخطوات 

𝑦): (Δ) المستقيم المقارب المائلنرسم  • = − 12 𝑥 − 1) 

(Δ)مع المقارب  (𝐶𝑓)تقاطع المنحني  نقطة نعين •
 (𝐶𝑓)نرسم ثم باستعمال جدول التغيرات  •
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►بالتوفيق في شهادة البكالوريا  ◄


